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Il nostro Istituto, entrato nella fase di piena autonomia dal 1° settembre 2000, si pone come finalità prioritaria lo sviluppo della personalità degli alunni puntando alla qualità dell’apprendimento.
Il successo formativo è assicurato da un’attività educativa flessibile che prevede anche percorsi individualizzati i cui tempi e traguardi sono proporzionati alle esigenze ed inclinazioni del singolo studente.
L’azione è garantita da interventi :
1.    verso difficoltà e disagi, potenziando attività di sostegno e recupero, di accoglienza-continuità, riorientamento e di orientamento;
2.      verso le classi prime, in relazione all’innalzamento dell’obbligo scolastico;
3.      verso le classi seconde in vista della scelta della specializzazione per il triennio;
4.      verso le classi terze, come momento di verifica della scelta fatta;
5.    verso le classi quarte e quinte, per le scelte post diploma, Università o Mondo del lavoro, presente nel nostro territorio  e rappresentato da Enti esterni, come l’Assindustria, le Agenzie Territoriali per l’impiego e il Politecnico di Bari;
6.    promuovendo infine potenzialità ed eccellenze dei nostri studenti con attività integrative e sportive, che permettono la valorizzazione di creatività professionali.
 
L’Istituto dispone di:
        Aule e laboratori cablati in rete (90 punti utenze) con collegamento ADSL ad Internet
        n.5 Stazioni Multimediali Mobili, ciascuna dotata di Pentium IV, Stampante, Scanner, Fotocopiatrice, Videoregistratore, TV Color 29’’
Laboratori Biennio:
         Fisica
         Chimica
         Matematica e Informatica
         Tecnologia
        CAD
Laboratori triennio:
         Misure Elettriche e Macchine Elettriche
         Elettropneumatica – PLC
         Tecnologia, Disegno e Progettazione
         Misure Elettroniche
         Telecomunicazioni
         Elettronica Digitale
         Sistemi Elettronici
         Sistemi Informatici ed Elettronica
         Informatica, Matematica e Calcolo
Ed inoltre:
         Palestra coperta e coperta ristrutturata
         Biblioteca
         Bar
         Ampio parcheggio motorini
Il corso di studi dell’I.T.I. Panetti è composto da un biennio unico e propedeutico e da tre trienni di specializzazione:
                   ELETTRONICA  E TELECOMUNICAZIONI
                   ELETTROTECNICA ED AUTOMAZIONE
                   INFORMATICA INDUSTRIALE “ABACUS”.
È  attivo, inoltre, il Progetto “Sirio” per il corso serale - EdA (Educazione degli Adulti)
I docenti del Panetti sono impegnati in un’attenta programmazione didattica a scansione modulare che costituisce un valido strumento per organizzare, in modo flessibile, il processo insegnamento -  apprendimento e per costruire percorsi formativi sulla base dei bisogni e delle attese degli alunni, in linea con quanto richiesto dal nuovo esame di Stato.
Parte integrante della Programmazione Didattica sono le verifiche previste sia in itinere, a fine unità didattica (verifica formativa), che a fine modulo (verifica sommativa).
Per quegli alunni che manifestano difficoltà nello studio e per quelli che intendono approfondire gli argomenti di studio l’istituto attiva il “PROGETTO HELP”, che si svolge durante le ore pomeridiane.
Nel corso dell’anno ciascun docente incontra i genitori un’ora alla settimana di mattina, e una volta per ogni quadrimestre in colloqui pomeridiani.
Il docente coordinatore di classe contatta e informa tempestivamente i genitori qualora si verifichino ripetute assenze, ingressi in ritardo o situazioni similari.
 

ATTIVITÀ INTEGRATIVE PER L’AMPLIAMENTO DELL’OFFERTA FORMATIVA
Accoglienza
L’accoglienza è uno dei primi momenti del processo di formazione e non è solo conoscenza dei luoghi. Si tratta di una serie di attività integranti il piano dell’offerta formativa con correlazioni con tutte le attività programmate. Conseguentemente il processo di formazione, in particolare nel primo anno, parte da attività di accoglienza e segue procedure mirate a:
1.      Potenziare la motivazione allo studio
2.      Sviluppare l’area relazionale ed espressiva
3.      Sviluppare le capacità comunicative
Per gli alunni delle prime classi, nel primo giorno di scuola, sono stati invitati i genitori, ai quali è stata presentata, in plenaria, dai collaboratori della Presidenza, l’offerta formativa dell’istituto e, nelle singole classi, dai docenti di ciascuna disciplina, la programmazione didattica ed educativa.
Certificazioni
Al fine di migliorare l’offerta formativa e per favorire l’inserimento nel mondo del lavoro degli alunni diplomati presso l’Istituto si realizzano contratti con agenzie in grado di fornire servizi e relative certificazioni. A tal proposito l’I.T.I. “Panetti” attiva corsi per il conseguimento delle seguenti certificazioni: ECDL (Patente Europea per l’uso del computer), TRINITY (certificazione di conoscenza della lingua inglese).
Gli alunni più meritevoli potranno conseguire gratuitamente tali certificazioni, secondo i criteri di merito stabiliti dal collegio dei docenti.
Sportello orientamento degli operatori C.T.I. ( Centro Territoriale per l’Impiego) di Bari
L’amministrazione provinciale di Bari ha convenuto di realizzare all’interno dell’I.T.I. “Panetti” uno sportello orientamento. Due operatori della formazione professionale affiancano ed integrano l’attività di Orientamento dell’Istituto. L’obiettivo è quello di essere punto di riferimento sia per la scuola che per il territorio in merito alle opportunità che il mercato del lavoro e la formazione offrono. Gli operatori del C.T.I. sono costantemente collegati, via INTERNET, alle banche dati che forniscono informazioni sull’impiego nel mondo del lavoro
 Attività Sportiva
L'Istituto "Panetti" ha un "palmares" sportivo molto importante, sia negli sport di squadra che in quelli individuali con la partecipazione ai campionati studenteschi a livello territoriale e nazionale.
L’attività si svolgerà nell’arco dell’intero A.S., curerà la preparazione degli alunni alle varie specialità sportive, tenendo presente la cronologia del calendario gare dei GIOCHI SPORTIVI STUDENTESCHI, DEL CENTRO DEI SERVIZI AMMINISTRATIVI PER LA PROVINCIA DI BARI– UFFICIO EDUCAZIONE FISICA E SPORTIVA. Il calendario gare, visto lo scorso a.s., si dovrebbe articolare come di seguito:
1.     novembre-dicembre: PALLAVOLO.
2.     dicembre-gennaio: CALCIO, CORSA CAMPESTRE.
3.     febbraio-marzo: FASI SUCCESSIVE ALLE QUALIFICAZIONI DEGLI SPORT SU ELENCATI
4.      marzo-aprile: NUOTO
Nel corso di tutto l’A.S. si svolgerà l’attività di preparazione e selezione delle RAPPRESENTATIVE D'ISTITUTO DEI VARI SPORT, inoltre verrà dato il massimo spazio ai TORNEI D’ISTITUTO DEI GIOCHI DI SQUADRA, con le partite tra le classi, in orario pomeridiano, con la premiazione, a fine maggio, di una squadra vincitrice per ciascuna fascia d’età.
Solidarietà
Il "Panetti" sin dal 1983 ha attivato una cultura della "donazione" di sangue, fortemente voluta dal prof. Michele De Robertis: è un riferimento per i Centri trasfusionali del Policlinico e dell'Ospedale Di Venere di Bari che con attrezzate emoteche e nel rispetto delle norme sanitarie e previo check-up generale, organizzano le "giornate" della donazione, anche in situazioni di emergenza.
La nostra scuola ha fatto sentire la sua solidarietà anche alla Lega Italiana Lotta Contro Il Tumore ed è collegato nel territorio ad associazioni come la Caritas, la parrocchia di San Marcello di Bari, le suore "Madre Teresa di Calcutta", l'orfanotrofio "Annibale di Francia", l'associazione "Solidarietà" di Angela Orlandi impegnata nella cura del "disagio" della città vecchia di Bari; ha ridato il sorriso a due bambine dell'Africa in collegamento con l'organizzazione delle adozioni a distanza "Azione aiuto" con sede a Milano.
Educazione alla Salute
Il "Panetti" è sempre stato attento all'educazione alla salute degli studenti, per prevenire il disagio giovanile.
Opera, in questa dimensione, il Centro di informazione e consulenza (C.I.C.) costituito da un "team" di docenti interni, con la collaborazione di personale specializzato, di medici, di psicologi, di  studenti adulti e di genitori .
In quest’anno scolastico è previsto un progetto che prevede, per alcune classi dell’Istituto,  di realizzare incontri con un esperto, durante le assemblee di classe degli alunni, con l’obiettivo di favorire la comunicazione interpersonale, la conoscenza di sé, la consapevolezza delle proprie azioni.
Educazione alla Legalità
Il nostro Istituto, all’indomani della tragica morte dell’alunno Gaetano Marchitelli, che il 2 ottobre 2003 è stato vittima della criminalità urbana, si è posto come obiettivo prioritario quello di rispondere al fenomeno dell’illegalità, dandosi una strategia di “prevenzione educativa” che lavori per la formazione di una coscienza civile.
In questo ambito intende:
        diventare una presenza attiva sul territorio in quanto comunità educante;
        diffondere informazione riguardo i temi della legalità;
        migliorare l’intesa SCUOLA-FAMIGLIA;
        stabilire un confronto generazionale tra adulti e ragazzi.
Le attività previste sono:
        Commemorazione del 2 ottobre 2004: “Per non dimenticare Gaetano”.
        Dibattiti con la presenza di esperti (per alunni, genitori, docenti e realtà territoriali).
         Incontri di rete tra parrocchie, gruppi di volontariato, associazioni, ecc, per avviare un processo di riflessione condivisa e di collaborazione.
        Percorsi educativo-didattici realizzati dai docenti, da inserire all’interno delle programmazioni curriculari e da concordare in sede di CdC.
        Avendo già realizzato a maggio 2003 il 1° trofeo “G. Marchitelli”, triangolare di calcio fra tre scuole superiori della città, sarà realizzato a fine anno il 2° trofeo “G. Marchitelli”, presso l’Arena della Vittoria, col patrocinio del Comune di Bari e dell’associazione LIBERA.  
Viaggi d’istruzione e visite guidate
L’I.T.I. “Panetti” promuove viaggi d’istruzione e visite guidate, integrati con i curricoli e inseriti nelle programmazioni dei Consigli di Classe come occasione di arricchimento culturale e relazionale.
 Attività culturali
Coerentemente con le finalità e gli obiettivi generali dell’Istituto, in aderenza alla programmazione di classe, ciascun CdC delibera la partecipazione ad  attività culturali finalizzate a migliorare l’efficacia del processo di insegnamento-apprendimento. 
Negli a.s. 2001/2002 e 2002/2003 gli alunni dell’I.T.I. “Panetti”, che hanno partecipato al concorso “NewspaperGame”, hanno ricevuto l’importante riconoscimento per aver realizzato la miglior pagina provinciale sul quotidiano “La  Gazzetta del Mezzogiorno”. Anche nell’a.s. 2003/2004  gli alunni dell’I.T.I. “Panetti” hanno partecipato al concorso “NewspaperGame”.
Nel mese di novembre 2003, in occasione del trigesimo dell’alunno Gaetano Marchitelli della classe 2^F, è stato organizzato un incontro-dibattito dal titolo “Una comunità scolastica si interroga” alla quale hanno partecipato alunni, docenti  e rappresentanti delle istituzioni locali.
Viaggi d’istruzione e visite guidate
L’I.T.I. “Panetti” promuove viaggi d’istruzione e visite guidate, integrati con i curricoli e inseriti nelle programmazioni dei Consigli di Classe come occasione di arricchimento culturale e relazionale.
Gare della discipline tecniche
Da alcuni anni l’ITIS “M. Panetti” fa partecipare i propri alunni ai Giochi della Chimica e della matematica, conseguendo positivi risultati a livello regionale e nazionale. Nell’edizione “Giochi della Chimica 2004” l’alunno MATTIA ELIO, della classe 4^ I B, per il terzo anno consecutivo, è risultato VINCITORE della finale nazionale ed ha rappresentato l’Italia nella competizione internazionale tenutasi in Germania; mentre l’alunno CARITO MAURIZIO (2^G) ha partecipato alla fase nazionale dei Giochi Matematici 2004, dopo aver superato le prove di selezione provinciale.
A partire dall’a.s. 2002/2003 è stata avviata la partecipazione degli alunni delle seconde classi ai Giochi di Anacleto (della Fisica). A partire dall’a.s. 2004/2005 la Scuola parteciperà a:
1. le Olimpiadi della Fisica e dell’Informatica
2. Gara Nazionale di Elettrotecnica ed Automazione
3. Gara Nazionale di Elettronica e Telecomunicazioni
PROGETTI  ED ATTIVITA’ EXTRACURRICULARI
 Si realizzeranno nel corrente anno scolastico gli approfondimenti per il triennio in:
1. DOMOTICA - specializzazione di Elettrotecnica ed automazione
2. ELABORAZIONE FOTO AUDIO VIDEO - specializzazione di Elettronica e Telecomunicazioni
3. TELEFONIA MOBILE - specializzazione di Elettronica e Telecomunicazioni
4. (MID) Mobile Information Device: applicazioni orientate alle reti - specializzazione di Informatica.
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